

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 48-й.

№ 177 (12762). Четверг, 31 июля 1969 года.

● Цена 2 коп.

## ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

**СЕГОДНЯ** — последний день июля. Впереди — месяц ударной вахты в честь Дня шахтера. В предпраздничное соревнование по призыву коллективов шахты «Польсаевская-2», карьера им. Вахрушева и Киселевской ЦОФ включаются все новые и новые предприятия.

Взяв повышенные обязательства, передовые коллективы уверенно идут к цели. К концу июля сверхплановый счет горняков «Зырянской», например, превалил 113 тысяч тонн угля, шахты им. 7 Нобеля — 77 тысяч, «Польсаевской-1» — 69 тысяч, «Чертинской-Южной». Нарастают плюс с начала года также на «Журине-3», шахте имени Кирова, «Чертинской-1», «Промышленская», «Краснобродском карьере» и в ряде других коллективов. Особенно дружно идут в ногу предприятия трестов «Ленинголь» и «Куйбысголь». И те и другие уже выдали дополнительно к плану по 300 с лишним тысяч тонн топлива.

Но успехи лучших коллективов не могут прикрыть тревожную обстановку, сложившуюся в комбинатах «Кузбассуголь» и «Кузбассрельуголь». Минувшая зима, необычно суровая и многоснежная, значительно осложнила работу угольных предприятий, особенно карьеров. Дело усугубилось еще и тем, что на половине разрезов к наступлению морозов совершенно не оказалось запасов угля, готовых к выемке. Отсутствие очистного фронта, низкое качество буровзрывных работ привело к тому, что значительная часть экскаваторного парка была поставлена в неподготовленные забой и многие машины часто выходили из строя.

Комбинат «Кузбассрельуголь» так и не смог выйти из провала в течение первого полугодия, задолжав государству 573 тысячи тонн топлива. Правда, в июле наметился некоторый перелом, но пока очень незначительный. По-прежнему тревожит состояние вскрышных работ, отставание по которым в первом полугодии достигло более 9 миллионов кубометров. Недосток подготовленных запасов сдерживает очистные бригады, мешает им наращивать темпы добычи угля.

Нинесерые просмотры в организации труда, подготовке очистного фронта допущены и на предприятиях комбината «Кузбассуголь». На шахтах в первом полугодии не хватало 28 забоев. А это — потеря 8—9 тысяч тонн суточной добычи. Наибольшее количество неведенных забоев было в трестах «Кемероуголь», «Осинникиголь» и «Кировуголь».

Если шахтеры Осинников и Междуреченска в июле несколько выполнили план и сумели погасить часть прежнего долга, то в «Кемероуголе» и «Кировуголе» минус продолжает увеличиваться. Вырос он также на предприятиях «Кузбассгидроуголь» и «Киселевуголь».

Большое беспокойство вызывает также ослабление трудовой дисциплины на ряде шахт. Каждый прогуд — это дезорганизация работы бригады, участка. Каждый невыход на работу — это тонны невыданного нагара угля. И правильно поступают те партийные и профсоюзные организации, которые дают принципиальную оценку ненормальному явлению, объявляют решительный бой прогульщикам, пьяницам, врачам и их покровителям. Недавно, например, вопрос об укреплении трудовой дисциплины на угольных предприятиях обсуждался на бюро Аняеро-Студженского горкома КПСС. Оно привлекло к партийной ответственности тех руководителей шахт, которые маршили с неблагополучным положением, а порой и потворствовали прогульщикам.

Горняки Кузбасса дали слово выдать в четвертом году пятитки 800 тысяч тонн сверхпланового топлива. Есть все возможности с честью сдержать слово.

Резервы в бассейне есть, и немалые. Об этом свидетельствуют успехи передовиков. Из месяца в месяц растет число механизированных бригад, сделавших для себя добычу в тысячу тонн и больше суточной нормой. Уверенно вытывают свои обязательства бригады И. Путры, Д. Придченко, Л. Ювенко, В. Шарова, И. Нагаева, В. Полубесова, Г. Идрисова, Н. Каменишкова, И. Липова и другие, выступившие, как и в прошлом году, инициаторами соревнования за высокую нагрузку на забой, комплекс, машину и механизм. Сегодня идут за ними сотни бригад-последователей. Среди них такие, как бригада Л. Лейниша с шахты «Байдаевские уклон», установившая недавно новый всесоюзный рекорд на комплекс ОМКТ, добыв за 31 рабочий день 93 тысячи 807 тонн угля. Движение, развернувшееся по примеру передовых коллективов, позволило нынче по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличить нагрузку на очистной забой по комбинату «Кузбассуголь» на 471 тонну, а на механизированный комплекс — на две с лишним тысячи тонн.

Развертывая социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, партийные, профсоюзные и комсомольские организации вместе с административной, карьеров и обогатительных фабрик должны внимательно проанализировать обстановку на предприятиях, участие в бригаде, наметить конкретные мероприятия для быстрейшей ликвидации недостатков в работе отдельных производственных звеньев, обратить особое внимание на своевременное воссоздание очистного фронта, на то, чтобы широко использовался опыт передовых коллективов. Август должен стать месяцем ударной работы, подтягивания отстающих коллективов, улучшения всех технико-экономических показателей.

Страна ждет кузнецкий уголь. Надо выдать его как можно больше, с меньшими затратами и высокого качества. Это будет лучшим подарком к шахтерскому празднику.

## ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

По приглашению председателя исполкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся Дальнего Востока и Восточной Сибири с 14 по 29 июля Советский Союз посетила делегация Национального совета губернаторов Японии во главе с президентом этого совета, губернатором префектуры Айти Микино Кувахарой. Японская делегация, помимо Москвы, посетила Ленинград, Хабаровск, Иркутск, Сочи, Находку, Братск.

29 июля в Москве в Доме дружбы состоялась подписание совместного Советско-Японского коммюнике о пребывании в СССР делегации Национального совета губернаторов Японии. Его подписали глава японской делегации Микино Кувахара и председатель Хабаровского крайисполкома А. К. Черный.

Члены делегации, говоря в коммюнике, имели встречи с представителями исполкомов краевых, областных и городских депутатов трудящихся, побывали на промышленных предприятиях, в совхозе, пионерском лагере, санатории и имели возможность широко ознакомиться с жизнью советского народа и его достижениями. Делегация была принята заместителем председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихоновым, Председателем Совета Министров РСФСР Г. И. Вороновым, а также имела беседы с председателем Госплана СССР Н. К. Байбаковым, министром внешней торговли Н. С. Патоличевым и другими официальными лицами.

25 июля в Москве состоялась встреча председателей исполкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся Дальнего Востока и Восточной Сибири с делегацией Национального совета губернаторов Японии. Стороны обсудили вопросы, касающиеся состояния и дальнейшего развития прибрежной торговли, а также других связей между краями и областями Советского Союза и префектурами Японии, и выразили свое стремление и впредь предпринимать усилия для дальнейшего расширения этих связей.

Обе стороны выразили удовлетворение развитием контактов между председателями край(об)исполкомов СССР и Национальным советом губернаторов Японии, высказались за дальнейшее углубление таких контактов.

Участники встречи с удовлетворением отметили, что развитие всесторонних связей между двумя странами способствует укреплению дружбы и взаимопонимания между народами Советского Союза и Японии, что в свою очередь служит хорошим основанием для укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Как уже сообщалось в нашей газете, знатому механизатору совхоза «Мауровский» Кемеровской области Н. К. Зайкину Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР».

НА СНИМКЕ: Н. К. Зайкин.

Фото П. Костюкова.

## ЧТОБЫ ХОРОШЕЛИ НАШИ ГОРОДА И СЕЛА

V СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Как мы уже сообщали, 29 июля в Москве открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва. По первому вопросу повестки дня слово было предоставлено заместителю Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Демченко.

Постановка Советом Министров РСФСР на сессии Верховного Совета вопроса «О задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков, сельских населенных пунктов РСФСР и подготовке их к зиме» непосредственно вытекает из требований Программы КПСС и решений XXIII съезда партии, сказав В. А. Демченко.

В нашей стране многое сделано по созданию нового социалистического быта в городах и рабочих поселках. Города растут вместе со всей страной, опережают темпы ее индустриального развития. В РСФСР за годы Советской власти создано 583 новых города. Сами названия их напоминают нам героическое время первых пятилеток, годы послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Это — Магнитогорск, Новокузнецк, Комсомольск-на-Амуре, Братск, Апатки, Зеленоград. Преобразились русские города — Ленинград, Владимир, Свердловск, Куйбышев, Новгород, Горький, Челябинск, Владивосток и другие.

Замечательные перемены происходят и на селе. Деревни, станицы, аулы преобразуются в современные благоустроенные колхозные и совхозные поселки. Многие из того, что еще недавно было доступно лишь горожанам, становятся привычным и в крестьянском быту.

В Российской Федерации первостепенное внимание уделяется жилищно-коммунальному хозяйству. В его развитие за последний период ежегодно вкладываются более семи миллиардов рублей, то есть свыше 20 процентов всех капитальных вложений, направляемых в народное хозяйство республики.

Российская Федерация, как и страна в целом, по масштабам и темпам жилищного строительства занимает ведущее место в мире. Только за последние 10 лет (1959—1968 гг.) в РСФСР выдано в эксплуатацию жилой площади в 1,7 раза больше, чем было построено за предыдущее десятилетие. За три года пятилетки получили новые квартиры и улучшили жилищные условия почти 19 миллионов человек.

Несмотря на то, что строится много, проблема жилищ острейшая еще обстоит. Поэтому полное освоение выделяемых жилищного строительства средств и своевременный ввод жилых домов в эксплуатацию приобретает особое значение.

Между тем, планы по вводу в эксплуатацию жилья по РСФСР систематически не выполняются. Особо отстают Дагестанская АССР, Курская, Воронежская, Томская области. Задача состоит в том, чтобы в оставшиеся два года пятилетки построить в городах, рабочих поселках, совхозах и колхозах жилье дома общей площадью 117 миллионов квадратных метров, обеспечить безусловное выполнение планов по культурно-бытовому строительству. Необходимо, как этого требует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению качества жилищно-коммунального строительства», повысить внимание к качеству строительно-монтажных и отделочных работ, улучшить планировку жилых домов и кварталов, их внутреннюю отделку, оборудование и внешнего вида, архитектурного облика и благоустройства строящихся и реконструируемых городов и других населенных пунктов.

Одним из важных вопросов в работе органов коммунального хозяйства является обеспечение образцового содержания жилищного фонда и правильной его эксплуатации. В настоящее время на долю жилищного хозяйства приходится примерно 1/3 всех основных фондов РСФСР. Это величайшее народное богатство, созданное трудом миллионов советских людей, и его надо бережно беречь, подчеркнул В. А. Демченко. Очень важно, чтобы в работе по сохранности жилищного фонда принимали активное участие жильцы. Там, где этому вопросу местные Советы придают должное внимание, заметно улучшилось состояние жилых домов, подьездов, территории. Хорошо обстоит дело в Костромской области, в Великих Луках, Воронежке, Краснодаре, Волгограде.

В докладе отмечается, что благоустройство жилищного фонда в городах и рабочих поселках РСФСР из года в год повышается. Однако обеспечение жилищ всеми видами благоустройства все еще не отвечает современным требованиям. В соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС в текущем пятилетии предстоит завершить в основном обеспечение всех городов централизованным водоснабжением, значительно повысить уровень централизованного водоснабжения рабочих поселков и сельских населенных мест.

Серьезное внимание в докладе обращено на усиление охраны водоемов от загрязнения неочищенными сточными водами предприятий, а воздушной среды — промышленными выбросами. На эти цели государство выделяет ежегодно значительные капиталовложения. Правительством республики намечен большой план, предусматривающий конкретные меры по упорядочению использования и усилению охраны всех крупнейших водоемов республики и улучшения состояния атмосферы воздуха населенных пунктов. Но в выполнении намеченной программы имеются серьезные недостатки. Одна из основных причин этого — недооценка руководителями ряда министерств, ведомств и промышленных предприятий вопросов строительства очистных сооружений и газификации жилищных устройств, а также слабый контроль местных советских органов за соблюдением закона «Об охране природы в РСФСР». По-прежнему загрязняются водоемы сточными водами, сбрасываемыми Котласским и Архангельским целлюлозно-бумажными комбинатами, Орским нефтеперерабатывающим заводом. Министрство черной металлургии СССР не принимает действенных мер по прекращению загрязнения воздушного бассейна вредными выбросами промышленных предприятий, расположенных в городах Магнитогорске, Новокузнецке, Новотроицке, Череповце.

Говоря о проблеме газификации жилищ, докладчик сообщил, что в настоящее время более тысячи городов и рабочих поселков РСФСР снабжаются газом. Однако газификация осуществляется еще медленными темпами. Госплану РСФСР необходимо настойчиво заниматься проблемами обеспечения нужд газификации необходимой аппаратурой и материалами.

В последние годы расширились работы по электрификации совхозов, колхозов и быта сельских населенных мест. В настоящее время в Московской, Ленинградской, Кемеровской, Калининградской областях, Кабардино-Балкарской АССР, Хабаровском крае и других электрифицированы все населенные пункты совхозов и колхозов. Близки к завершению сплошной электрификации 35 автономных республик, краев и областей. В то же время в Псковской, Кировской, Вологодской, Липецкой и других областях уровень электрификации еще низкий. Надо полнее использовать возможности для усиления темпов сельской электрификации.

В докладе рассматриваются вопросы развития различных видов городского общественного транспорта. Работа его должна находиться под постоянным контролем исполкомов местных Советов и общественности. Однако в некоторых городах и рабочих поселках перевозки пассажиров организованы плохо. От населения поступает много справедливых жалоб и нареканий.

Немаловажное значение имеют дороги, озеленение, мосты, путепроводы и другие городские инженерные сооружения, а также качественная санитарная уборка территорий, которые во многом определяют внешний облик города. Во всей этой работе советские органы исходят из главного — как целесообразнее израсходовать больше средств, отпускаясь государством на благоустройство, наиболее эффективно использовать местные возможности и широко привлечь к этому делу население. Для лучшего решения задач в этой области советским органам следует использовать внутренние возможности и резервы. Данные обследования 50 городов показывают, что только за счет улучшения технического обслуживания машин и правильной организации их работы объем механизированной уборки территории и обслуживания населения в городах может быть увеличен не менее чем на 20 процентов.

Задачи по благоустройству настолько значительны, что было бы ошибкой рассчитывать только силами государственных организаций, без трудового участия самих трудящихся, сказал В. А. Демченко. В Российской Федерации широко развернулось соревнование за лучший населенный пункт по благоустройству и уровню коммунального и культурно-бытового обслуживания. За последние годы неоднократно выходили победителями в этом соревновании города Ярославль, Омск, Дзержинск, Усть-Ижма, Рязань, Волгоград, Хабаровск. Большую работу ведут трудящиеся Ярославля, инициатива которых по дальнейшему благоустройству города в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина была одобрена Советом Министров РСФСР и ВЦСПС и получила широкую поддержку во всех областях, краях и автономных республиках. Примеру передовиков следуют и другие города России.

В 1968 году трудящиеся РСФСР обрабатывали на субботниках по благоустройству 12 миллионов человеко-дней. Нужно и дальше всемерно укреплять традицию трудового участия населения в работах по благоустройству, настойчиво бороться за то, чтобы все города и поселки были всегда в чистоте и порядке, чтобы их облик был ярким свидетельством высокой культуры нашего социалистического общества.

В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению качества жилищно-коммунального строительства» Гострой РСФСР и исполкомы местных Советов обязаны до 1973 года обеспечить в установленном порядке утверждение генеральных планов столиц автономных республик, краевых и областных центров, развивающихся промышленных городов и городов-курортов и до 1975 года завершить разработку и утверждение таких планов по остальным городам и населенным пунктам, которые их не имеют. Особо большая работа предстоит по разработке генеральных планов застройки по поселкам городского типа.

Успешное решение задач по застройке городов и поселков связано с дальнейшим совершенствованием размещения промышленности. Сейчас разрабатываются схемы развития и размещения предприятий по важнейшим отраслям промышленности. (Окончание на 3-й стр.)

## СТАНЦИЯ ПРЕОБРАЗИЛАСЬ

Год назад энергетики Томь-Усинской ГРЭС включились в спорт за высокую организацию труда и культуру производства. За это время работники станции подали 357 предложений, которые дали годовой экономический эффект в 326 тыс. рублей. Высажено более 20 деревьев и кустарников, разбиты 4 гектара газонов и цветников. (Копр. «Кузбасс»).

## НА СМЕННЫХ СТРАНИЦАХ

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Читатели областного центра прочтут корреспонденцию Геннадия Колесникова «На теневой стороне», подборку информации «По страницам многоотраслевой газеты», сообщения работников поста «Кузбасс» «Сегодня на теплотрассе» и другие материалы.

Для читателей области впечатлив очерк Михаила Саулова «Забора ставяра», корреспонденция Александра Зайцева «В новостях дня», подборка информации «По страницам местных газет», различные сообщения в мест.



Как уже сообщалось в нашей газете, знатому механизатору совхоза «Мауровский» Кемеровской области Н. К. Зайкину Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР».





